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Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Moins&de&35&ans

1&Oui&
6%&

2&Plutôt&oui&
33%&

3&Plutôt&non&
40%&

4&Non&
20%&

5&NSPP&
1%&

1.&Globalement&ressentez@vous&de&la&reconnaissance&et&du&
respect&dans&votre&praDque&professionnelle&?&

1&Oui&
66%&

2&Plutôt&oui&
30%&

3&Plutôt&non&
3%&

4&Non&
1%&

2.&Aimez@vous&la&profession&que&vous&exercez&?&

1&Oui&
44%&

2&Plutôt&oui&
43%&

3&Plutôt&non&
9%&

4&Non&
3%&

5&NSPP&
1%&

3.&Êtes@vous&heureux&d'exercer&votre&profession&?&

1&Oui&
32%&

2&Plutôt&oui&
52%&

3&Plutôt&non&
12%&

4&Non&
2%&

5&NSPP&
2%&

4.&Les&missions&qui&vous&sont&confiées&ont@elles&du&sens&pour&
vous&?&

1&Oui&
3%&

2&Plutôt&oui&
16%&

3&Plutôt&non&
38%&

4&Non&
40%&

5&NSPP&
3%&

5.&Vos&perspecDves&de&carrière&vous&paraissent@elles&
saDsfaisantes&?&

1&Oui&
6%&

2&Plutôt&oui&
36%&

3&Plutôt&non&
34%&

4&Non&
22%&

5&NSPP&
2%&

6.&Diriez@vous&que&vos&condiDons&de&travail&sont&
saDsfaisantes&?&

1&Oui&
3%&

2&Plutôt&oui&
10%&

3&Plutôt&non&
33%&4&Non&

47%&

5&NSPP&
7%&

7.&Dans&la&dernière&année,&diriez@vous&que&vos&condiDons&de&
travail&se&sont&améliorées?&

1&Oui&
3%& 2&Plutôt&oui&

13%&

3&Plutôt&non&
30%&

4&Non&
52%&

5&NSPP&
2%&

8.&Pensez@vous&que&votre&rémunéraDon&est&à&la&hauteur&de&
votre&qualificaDon&?&



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre&de&réponses %

1 Charge&de&travail 1048 39,22%

2 Pouvoir&d'achat 1609 60,22%

3 Perspectives&de&carrière 1003 37,54%

4 Temps&de&travail 388 14,52%

5 Relations&hiérarchiques 556 20,81%

6
Possibilité&d'un&parcours&professionnel&

varié 704 26,35%

7 Appui&à&l'exercice&professionnel 517 19,35%

8 Formation&professionnelle&continue 853 31,92%

9 Temps&de&concertation&(équipe) 504 18,86%

10 Santé&au&travail 338 12,65%

11 Aménagement&du&lieu&de&travail 482 18,04%

Moins&de&35&ans

1&Oui&
11%&

2&Plutôt&oui&
24%&

3&Plutôt&non&
26%&

4&Non&
31%&

5&NSPP&
8%&

10.&Souhaiteriez@vous&changer&de&méDer&dans&les&prochaines&
années&?dans&le&secteur&public&

1&Oui&
5%&

2&Plutôt&
oui&
13%&

3&Plutôt&non&
23%&

4&Non&
46%&

5&NSPP&
13%&

10.&Souhaiteriez@vous&changer&de&méDer&dans&les&prochaines&
années&?dans&le&secteur&privé&

1&Oui&
8%&

2&Plutôt&oui&
34%&

3&Plutôt&non&
26%&

4&Non&
25%&

5&NSPP&
7%&

14.&Conseilleriez@vous&votre&méDer&à&un&jeune&de&votre&
entourage?&

1&Oui&
2%&

2&Plutôt&oui&
21%&

3&Plutôt&non&
38%&

4&Non&
29%&

5&NSPP&
10%&

13.&Diriez@vous&que&vous&êtes&en&accord&avec&les&choix&poliDques&
faits&dans&votre&secteur&d'acDvité?&



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

35#$##45#ans

1#Oui#
6%#

2#Plutôt#oui#
35%#

3#Plutôt#non#
36%#

4#Non#
22%#

5#NSPP#
1%#

1.#Globalement#ressentez$vous#de#la#reconnaissance#et#du#
respect#dans#votre#praBque#professionnelle#?#

1#Oui#
62%#

2#Plutôt#oui#
32%#

3#Plutôt#non#
4%#

4#Non#
1%#

5#NSPP#
1%#

2.#Aimez$vous#la#profession#que#vous#exercez#?#

1#Oui#
39%#

2#Plutôt#oui#
45%#

3#Plutôt#non#
11%#

4#Non#
3%#

5#NSPP#
2%#

3.#Êtes$vous#heureux#d'exercer#votre#profession#?#

1#Oui#
32%#

2#Plutôt#oui#
51%#

3#Plutôt#non#
12%#

4#Non#
3%#

5#NSPP#
2%#

4.#Les#missions#qui#vous#sont#confiées#ont$elles#du#sens#pour#
vous#?#

1#Oui#
3%# 2#Plutôt#oui#

12%#

3#Plutôt#non#
37%#

4#Non#
46%#

5#NSPP#
2%#

5.#Vos#perspecBves#de#carrière#vous#paraissent$elles#
saBsfaisantes#?#

1#Oui#
7%#

2#Plutôt#oui#
35%#

3#Plutôt#non#
33%#

4#Non#
24%#

5#NSPP#
1%#

6.#Diriez$vous#que#vos#condiBons#de#travail#sont#
saBsfaisantes#?#

1#Oui#
2%# 2#Plutôt#oui#

9%#

3#Plutôt#non#
34%#4#Non#

50%#

5#NSPP#
5%#

7.#Dans#la#dernière#année,#diriez$vous#que#vos#condiBons#de#
travail#se#sont#améliorées?#

1#Oui#
2%#

2#Plutôt#oui#
11%#

3#Plutôt#non#
29%#4#Non#

56%#

5#NSPP#
2%#

8.#Pensez$vous#que#votre#rémunéraBon#est#à#la#hauteur#de#
votre#qualificaBon#?#



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre#de#réponses %

1 Pouvoir#d'achat 3383 60,90%

2 Perspectives#de#carrière 2458 44,25%

3 Charge#de#travail 2218 39,93%

4 Possibilité#d'un#parcours#professionnel#varié 1726 31,07%

5 Formation#professionnelle#continue 1648 29,67%

6 Relations#hiérarchiques 1193 21,48%

7 Appui#à#l'exercice#professionnel 999 17,98%

8 Temps#de#concertation#(équipe) 996 17,93%

9 Temps#de#travail 803 14,46%

10 Santé#au#travail 713 12,84%

11 Aménagement#du#lieu#de#travail 669 12,04%

35#$##45#ans

1#Oui#
14%#

2#Plutôt#oui#
30%#

3#Plutôt#non#
24%#

4#Non#
26%#

5#NSPP#
6%#

10.#Souhaiteriez$vous#changer#de#méBer#dans#les#prochaines#
années#?dans#le#secteur#public#

1#Oui#
5%#

2#Plutôt#oui#
13%#

3#Plutôt#non#
23%#

4#Non#
46%#

5#NSPP#
13%#

10.#Souhaiteriez$vous#changer#de#méBer#dans#les#prochaines#
années#?dans#le#secteur#privé#

1#Oui#
8%#

2#Plutôt#oui#
31%#

3#Plutôt#non#
26%#

4#Non#
28%#

5#NSPP#
7%#

14.#Conseilleriez$vous#votre#méBer#à#un#jeune#de#votre#
entourage?#

1#Oui#
2%#

2#Plutôt#oui#
21%#

3#Plutôt#non#
37%#

4#Non#
29%#

5#NSPP#
11%#

13.#Diriez$vous#que#vous#êtes#en#accord#avec#les#choix#poliBques#
faits#dans#votre#secteur#d'acBvité?#



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

45#$#55#ans#

1#Oui#
9%#

2#Plutôt#oui#
38%#3#Plutôt#non#

32%#

4#Non#
19%#

5#NSPP#
2%#

1.#Globalement#ressentez$vous#de#la#reconnaissance#et#du#
respect#dans#votre#praCque#professionnelle#?#

1#Oui#
63%#

2#Plutôt#oui#
31%#

3#Plutôt#non#
4%#

4#Non#
1%#

5#NSPP#
1%#

2.#Aimez$vous#la#profession#que#vous#exercez#?#

1#Oui#
39%#

2#Plutôt#oui#
43%#

3#Plutôt#non#
12%#

4#Non#
4%#

5#NSPP#
2%#

3.#Êtes$vous#heureux#d'exercer#votre#profession#?#

1#Oui#
36%#

2#Plutôt#oui#
46%#

3#Plutôt#non#
13%#

4#Non#
3%#

5#NSPP#
2%#

4.#Les#missions#qui#vous#sont#confiées#ont$elles#du#sens#pour#
vous#?#

1#Oui#
3%#

2#Plutôt#oui#
14%#

3#Plutôt#non#
33%#

4#Non#
48%#

5#NSPP#
2%#

5.#Vos#perspecCves#de#carrière#vous#paraissent$elles#
saCsfaisantes#?#

1#Oui#
7%#

2#Plutôt#oui#
34%#

3#Plutôt#non#
33%#

4#Non#
25%#

5#NSPP#
1%#

6.#Diriez$vous#que#vos#condiCons#de#travail#sont#
saCsfaisantes#?#

1#Oui#
2%#

2#Plutôt#oui#
8%#

3#Plutôt#non#
36%#4#Non#

50%#

5#NSPP#
4%#

7.#Dans#la#dernière#année,#diriez$vous#que#vos#condiCons#de#
travail#se#sont#améliorées?#

1#Oui#
2%# 2#Plutôt#oui#

12%#

3#Plutôt#non#
30%#4#Non#

54%#

5#NSPP#
2%#

8.#Pensez$vous#que#votre#rémunéraCon#est#à#la#hauteur#de#
votre#qualificaCon#?#



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

#Priorités Nombre#de#réponses %

1 Pouvoir#d'achat 3246 57,71%

2 Perspectives#de#carrière 2610 46,40%

3 Charge#de#travail 2480 44,09%

4Possibilité#d'un#parcours#professionnel#varié 1671 29,71%

5 Formation#professionnelle#continue 1473 26,19%

6 Relations#hiérarchiques 1243 22,10%

7 Appui#à#l'exercice#professionnel 1064 18,92%

8 Temps#de#concertation#(équipe) 930 16,53%

9 Temps#de#travail 912 16,21%

10 Aménagement#du#lieu#de#travail 705 12,53%

11 Santé#au#travail 689 12,25%

45#$#55#ans

1#Oui#
12%#

2#Plutôt#oui#
24%#

3#Plutôt#non#
23%#

4#Non#
34%#

5#NSPP#
7%#

10.#Souhaiteriez$vous#changer#de#méCer#dans#les#prochaines#
années#?dans#le#secteur#public#

1#Oui#
4%# 2#Plutôt#oui#

11%#

3#Plutôt#non#
19%#

4#Non#
53%#

5#NSPP#
13%#

10.#Souhaiteriez$vous#changer#de#méCer#dans#les#prochaines#
années#?dans#le#secteur#privé#

1#Oui#
9%#

2#Plutôt#oui#
31%#

3#Plutôt#non#
25%#

4#Non#
29%#

5#NSPP#
6%#

14.#Conseilleriez$vous#votre#méCer#à#un#jeune#de#votre#
entourage?#

1#Oui#
2%#

2#Plutôt#oui#
25%#

3#Plutôt#non#
36%#

4#Non#
27%#

5#NSPP#
10%#

13.#Diriez$vous#que#vous#êtes#en#accord#avec#les#choix#poliCques#
faits#dans#votre#secteur#d'acCvité?#



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

plus%de%55%ans

1%Oui%
13%%

2%Plutôt%oui%
39%%

3%Plutôt%non%
27%%

4%Non%
19%%

5%NSPP%
2%%

1.%Globalement%ressentez@vous%de%la%reconnaissance%et%du%
respect%dans%votre%praCque%professionnelle%?%

1%Oui%
69%%

2%Plutôt%oui%
25%%

3%Plutôt%non%
3%%

4%Non%
2%%

5%NSPP%
1%%

2.%Aimez@vous%la%profession%que%vous%exercez%?%

1%Oui%
45%%

2%Plutôt%oui%
39%%

3%Plutôt%non%
9%%

4%Non%
5%%

5%NSPP%
2%%

3.%Êtes@vous%heureux%d'exercer%votre%profession%?%

1%Oui%
39%%

2%Plutôt%oui%
43%%

3%Plutôt%non%
13%%

4%Non%
3%%

5%NSPP%
2%%

4.%Les%missions%qui%vous%sont%confiées%ont@elles%du%sens%pour%
vous%?%

1%Oui%
6%%

2%Plutôt%oui%
16%%

3%Plutôt%non%
31%%

4%Non%
43%%

5%NSPP%
4%%

5.%Vos%perspecCves%de%carrière%vous%paraissent@elles%
saCsfaisantes%?%

1%Oui%
8%%

2%Plutôt%oui%
36%%

3%Plutôt%non%
31%%

4%Non%
24%%

5%NSPP%
1%%

6.%Diriez@vous%que%vos%condiCons%de%travail%sont%
saCsfaisantes%?%

1%Oui%
4%%

2%Plutôt%oui%
8%%

3%Plutôt%non%
36%%

4%Non%
48%%

5%NSPP%
4%%

7.%Dans%la%dernière%année,%diriez@vous%que%vos%condiCons%de%
travail%se%sont%améliorées?%

1%Oui%
4%%

2%Plutôt%
oui%
15%%

3%Plutôt%non%
29%%

4%Non%
50%%

5%NSPP%
2%%

8.%Pensez@vous%que%votre%rémunéraCon%est%à%la%hauteur%de%
votre%qualificaCon%?%



Baromètre)UNSA)métiers)de)l'Éducation

Priorités Nombre%de%réponses %

1 Pouvoir%d'achat 1360 54,82%

2 Charge%de%travail 1209 48,73%

3 Perspectives%de%carrière 1085 43,73%

4 Relations%hiérarchiques 666 26,84%

5 Appui%à%l'exercice%professionnel 542 21,85%

6 Possibilité%d'un%parcours%professionnel%varié 509 20,52%

7 Formation%professionnelle%continue 485 19,55%

8 Temps%de%travail 471 18,98%

9 Temps%de%concertation%(équipe) 459 18,50%

10 Aménagement%du%lieu%de%travail 314 12,66%

11 Santé%au%travail 311 12,54%

plus%de%55%ans

1%Oui%
6%%

2%Plutôt%oui%
11%%

3%Plutôt%non%
15%%

4%Non%
59%%

5%NSPP%
9%%

10.%Souhaiteriez@vous%changer%de%méCer%dans%les%prochaines%
années%?dans%le%secteur%public%

1%Oui%
3%%

2%Plutôt%oui%
6%%

3%Plutôt%non%
10%%

4%Non%
67%%

5%NSPP%
14%%

10.%Souhaiteriez@vous%changer%de%méCer%dans%les%prochaines%
années%?dans%le%secteur%privé%

1%Oui%
12%%

2%Plutôt%oui%
35%%

3%Plutôt%non%
22%%

4%Non%
25%%

5%NSPP%
6%%

14.%Conseilleriez@vous%votre%méCer%à%un%jeune%de%votre%
entourage?%

1%Oui%
3%%

2%Plutôt%oui%
28%%

3%Plutôt%non%
34%%

4%Non%
26%%

5%NSPP%
9%%

13.%Diriez@vous%que%vous%êtes%en%accord%avec%les%choix%poliCques%
faits%dans%votre%secteur%d'acCvité?%


